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AKARAT
Mindenség! Legyen meg a Te akara-
tod! Az emberi akarat önös és gör-
csös. Stratégaként taktikázik. Nem a
szívbõl sarjadzik. Hiányzik belõle az
odaadás, a bizalom, a víz lágysága és
ereje. Ami merev, az pedig törik.
Ahol eltörik, ott megsérül. Szerencsés
esetben a sérülés gyógyítható. A
gyógyulás az eredeti, egészséges álla-
potot hivatott visszaállítani, a „szö-
vet” rugalmasságát. Aki tanul a sérü-
lésbõl, az igyekszik elkerülni, hogy is-
mét bekövetkezzen a krach. Aki nem,
az a tûzzel, az életével, kapcsolódásai-
val játszik.

Hargitai–Kiss Virág
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AMIKOR ELÁLL A LÉLEGZET
Két év kényszerû kihagyás után ismét különleges estével fogadta a komolyzene kedvelõinek népes, háromszáz fõnél
többet számláló táborát a Bogárd-Dal Egyesület, illetve a Huszics Vendel Kórus a sárbogárdi József Attila Mûvelõdési
Központ színháztermében december 4-én, vasárnap este. A közönség által régi barátként üdvözölt kiválóságok léptek
fel együtt: Zemlényi Eszter (szoprán), Balogh Eszter (alt), Csapó József (tenor) és Najbauer Lóránt (bariton) énekmû-
vészek, a Várpalotai Bányász Kórus (karigazgató: Borbás Károly), a MÁV Szimfonikus Zenekar, Horváth Gábor kar-
mester, és nem utolsó sorban a házigazda Huszics Vendel Kórus (karigazgató: Huszics Vendelné).

Elõször láthattunk és hallhattunk váro-
sunkban egy ifjú tehetséget, Hartmann
Domonkos veszprémi születésû csellistát,
akinek pályája szülõvárosa zeneiskolájá-
ban indult, majd Budapesten folytatta ta-
nulmányait. 2018-tól a bécsi zeneakadémi-
án Várdai István csellómûvész tanítványa.
Számos hazai és nemzetközi verseny gyõz-
tese. Több neves elõadóval nyílt lehetõsé-
ge együtt játszani. Nagyközönség elé elõ-
ször 2019 januárjában lépett, a Zeneaka-
démia nagytermében, ahol telt ház elõtt
játszotta Dvorak h-moll gordonkaverse-
nyét a Budafoki Dohnányi Zenekar kísé-
retével. A következõ évadban már a Müpa
színpadán adta elõ Sosztakovics elsõ gor-
donkaversenyét.
Dr. Sükösd Tamás polgármester nyitotta
meg a koncertet, felidézve röviden a Hu-
szics Vendel Kórus 55 éves történetét, vi-
rágcsokorral köszöntve az énekkar 85 éves
karnagyát, Zsike nénit.

Hartmann Domonkos és a MÁV Szimfo-
nikus Zenekar elõadásában Haydn C-dúr
csellóversenyébe feledkezhettünk bele. A
szünetet követõen Mozart „A varázsfuvo-
la” címû mûvének nyitánya szólalt meg.
Majd Zemlényi Katica, a KÓTA (Magyar
Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együt-
tesek Szövetsége) képviselõje méltatta a
kórust, a Huszics házaspár és Huszics Ven-
delné rendkívüli munkásságát, aki élete
kétharmadát az ének-zenei missziónak
szentelte.

Az est fénypontja és utolsó mûsorszáma
Mozart lélegzetelállító koronázási miséje
volt a szólisták, énekkarok és zenekar kö-
zös elõadásában, melyet állva tapsolt meg
a publikum.

Zárszó
Zárszóként más lélegzetelállító is történt:
Szabados Tamás, a Bogárd-Dal Egyesület
elnöke elmondta, hogy valószínûleg utol-
jára lépett föl a Huszics Vendel Kórus eb-
ben a formában.
A közlés rövid volt és tényszerû, mint egy
sebészi kés. A fájdalom még tompa, mert
elnyomja az érzéstelenítõ: a szembenézés
elodázása. Pedig már egy ideje munkál ez a
dolog; fogyóban a kórus létszáma, a 85
éves Zsike néni Fehérvárról utazik Sárbo-
gárdra a heti két próbára, melybõl az 55 év
alatt egy sem maradt el.
Engedjenek meg pár személyes gondola-
tot, mely kikívánkozik belõlem. Az élete-
met a kórusnak köszönhetem, hiszen itt is-
merték meg egymást a szüleim, és ebben a
nagyszerû közegben, a Huszics házaspár
kórusaiban nõttem föl. Emlékezetes pilla-
nat számomra, amikor elsõ gyermekemet
Vendel bácsi beavatási szertartásként úgy
emelte a magasba megmutatni a kórusnak,
mint az Oroszlánkirály az újszülöttjét.
Egy család vagyunk a zenében, az éneklés-
ben. A törzsközönségünkkel, a volt kórus-
tagokkal is. Az elmúlás fájdalmában egy-
valami vigasztal: hogy benne rejlik az új, a
születendõ is. A Huszics házaspár és Tóth
Gyuláné Éva néni által elültetett palánták
sejtjeiben ott munkálkodik az õ gondosko-
dásuk, tanításuk.
Mindezért mérhetetlen hála és szeretet
van a szívemben, és igyekszem méltó tanít-
ványuk lenni!

Hargitai–Kiss Virág
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SZERETETTELJES ÉRINTÉS
Mindig örömmel megyek a fogyatékkal élõk ünnepére, mert a
mûvelõdési ház falait olyankor valamiféle varázslatos légkör
tölti be – úgy érint meg, ahogyan az egyik gyermek finoman
végigsimította kézfejével a vállamat, amikor elhaladtam mellet-
te. Abban a leheletnyi érintésben megrendítõen nagy szeretet
volt. Ugyanígy a csillogó, nyílt tekintetekben és mosolyokban.
Az idei esztendõben a közönség gyülekezõje alatt a korábbi ese-
mények fotói váltották egymást a vetítõvásznon. Dr. Sükösd
Tamás polgármester nyitotta meg az eseményt. Úgy fogalmazott:
a közösségünk része mindenki, aki ide akar tartozni. Az emberek
nagy része kínosan vigyáz arra, hogy se a problémával, se a fogya-
tékkal élõkkel ne kerüljön kapcsolatba. Pedig mindannyian fo-
gyatékkal élünk, ha nem testi, akkor lelki fogyatékossággal. A leg-
fontosabb feladat mindenki számára akadálymentes életet bizto-
sítani és ledönteni magunkban a falakat. A Csipike Egyesület ál-
tal elindított rendezvény szervezõcsapata az évek során részben
megváltozott, de a cél és a Mikulás (Schmidt Lóránd) ugyanaz
maradt.
Takácsné Koncz Zsuzsanna, a Fejér Megyei Pedagógiai Szak-
szolgálat Sárbogárdi Tagintézményének vezetõje köszöntõjében
kiemelte: a fogyatékosság nem betegség, hanem állapot, mely
korlátozhatja az egyén mindennapi életben való részvételét, és az
érintett családok is nehéz helyzetbe kerülhetnek. Ennek kezelése
kollektív felelõsségvállalást, összefogást igényel, hogy egyenran-
gú polgárként élhessenek.
Az ünnepi mûsorban felléptek a Violin Mûvészeti Iskola hang-
szeres diákjai, és Szakács Zsóka versei hangzottak el a szerzõ va-
lamint a szakszolgálat munkatársainak tolmácsolásában.

A Kossuth Zsuzsanna Iskola tanulói több szép mûsorszámmal
készültek erre a jeles napra. Az autista gyermekek csoportja a szél
szárnyán ideröppent Mary Poppinszszal ropott táncot. A nyolca-
dikosok A Pál utcai fiúk címû musical Mi vagyunk a Grund címû
részletét adták elõ. Az énekkar a Legyetek jók, ha tudtok és A mu-
zsika hangja címû zenés darabokból adott elõ egy-egy dalt és a kö-
zelgõ tél örömeit idézték elõadásukban.

A Mészöly Géza Általános Iskola második
osztályos tanulója, Dávidka nem lát ugyan,
de az ujjacskáival érzi a betûket – errõl
adott tanúbizonyságot egy Braille-írással
papírra vetett verset felolvasva.

A martonvásári Pápay Ágoston iskola Harangvirág zenekara
több éve vendége a rendezvénynek. Csengettyûikkel, gitárkísé-
rettel ismert slágereket, népdalokat hallhattunk tõlük.
A Mikulás érkezése elõtt a Kossuth iskola diákjainak elegáns ke-
ringõje zárta az ünnepet.

Hargitai–Kiss Virág
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NAPFELKELTE A SIVATAGBAN
Ez év elején kelt volna útra BÖHM
PÉTER és három volt kollégája, hogy
megtegyék a Budapest–Bamako rali
távját, azonban a Covid közbeszólt
és Marokkó lezárta a határait. Így
október 21-én startoltak Budapest-
rõl és november 8-án érkeztek meg
végállomásukhoz, a nyugat-afrikai
állam, Sierra Leone fõvárosába,
Freetownba.
Péterék a 20 évesnél idõsebb jármû-
vek Spirit (lélekerõ, bátorság) elne-
vezésû kategóriájában indultak
kombi Suzuki Balenojukkal. Elszánt-
ságukhoz jó adag szerencse is tár-
sult, így kalandjuk inkább volt kelle-
mes élményekkel teli, mintsem rém-
álom.

Genovánál szálltak kompra és keltek át a
túlsó partra. 52 órán át ringatóztak a ten-
geren, Marokkó kikötõvárosáig, Tangerig.
A magyar versenyzõk közül voltak, akik –
találékonyságuk bizonyságául – pálinkát
vittek magukkal 10 literes benzineskan-
nákban (mert egyébként tilos alkoholt be-
vinni az országba), amibõl egy kanna el is
fogyott a hajókázás unalmas perceiben.
A ralin összesen 240 autó és 560 fõ vett
részt; a mezõny felét magyarok tették ki,
lévén e futam hun „találmány”.
Peti elmondása szerint simán ment min-
den, a terveik szerint. Egyetlen nagyobb
mûszaki hibájuk adódott csak: kifelé me-
net Marrakeshbõl, egy dombra kaptatva a
kuplung felmondta a szolgálatot, amit sze-
rencsére egy közeli mûhelyben meg tudtak
javítani. A leszakadt hátsó lökhárítót ele-
gendõ volt egy erõs ragasztószalaggal rög-
zíteni.
Marokkóban jók az utak, Mauritániában
viszont borzasztóak. Föl kellett kötniük a
kipufogót, hogy ne érjen le a gidres-gödrös

részeken. Szenegálnál a gáton annyira
rossz volt az út, hogy 42 km-t 4,5 óra alatt
tudtak megtenni 1-es fokozatban. Feke-
te-Afrikában éjjelente mindig megpihen-
tek a védett szálláshelyeken és táborok-
ban, a rendkívül vacak utak és a kivilágítat-
lan jármûvek miatt ugyanis balesetveszé-
lyes lett volna sötétben vezetni. A navigáci-
óval hála Istennek nem adódott problémá-
juk, nem tévedtek el, mivel a szervezõktõl
remek térképet kaptak.
Útjuk nemcsak sivatagon át vezetett, ha-
nem hegyeken át és dús növényzetû tája-
kon is. Guineában az esõs évszak után jó
kis sárdagonyák várták õket. Mauritániá-
ban pedig 45 fok volt helyenként.
Lehetõségeikhez mérten ismerkedtek a
különbözõ országok, szegényebb és módo-
sabb régiók kultúrájával, szokásaival; min-
denütt megkóstolták különlegességeket,

ettek tevehúst (mindamellett, hogy nagy
mennyiségû konzervet is vittek magukkal a
biztonság kedvéért); rácsodálkoztak az út
mentén felbukkanó pelikánokra, majmok-
ra, varánuszra és krokodilra; megfürödtek
az óceánban és a homokdûnék közt, sátruk
elõtt kávézva gyönyörködtek a napfelkel-
tében.
Azt tapasztalták, hogy a legszegényebb ré-
szeken voltak a legkedvesebbek, legsegítõ-
készebbek az emberek, a városokban kel-
lett óvatosabbnak lenni.
Vállalkozásukat nem csupán a maguk szó-
rakozására teljesítették, hanem adományt
(füzeteket, tollakat) is vittek magukkal a
Guineában található Kindia városának
egyik iskolájába, ahol még palatáblára kré-
tával írnak a gyerekek. A Bamako jóté-
konysági akciója révén kapott már e térség
gyümölcsfákat, számítástechnikai eszkö-
zöket és víztisztító berendezést is.
Útjuk végén az itthon 200 ezer forintért
(500 eurónak megfelelõ összegért) vásá-
rolt Suzukit 1.800 euróért adták el két
egyetemista srácnak, akik a célnál vártak a
jó fogásra. Mindent egybevetve megérte
ez a kaland!

Hargitai–Kiss Virág
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Mozaikok a Bogárd és Vidéke 33 évébõl
6. rész

1994 elsõ felében (körülbelül az elõzõ év
utolsó dekádjától kezdve) számos politikai
párt és jelölt bemutatkozása található a
Bogárd és Vidéke hasábjain, a májusi or-
szággyûlési választásokra készülve. Az év
másik felében pedig az önkormányzati vá-
lasztásra izzítottak a jelöltek. Mind a tava-
szi, mind az õszi voksolás elõtt egy Össztûz
elnevezésû, nagy érdeklõdésre számot tar-
tó vitafórum keretében is bemutatkozhat-
tak a jelöltek és kifejthették elképzelései-
ket. Ilyen rendezvényre egészen addig
nem volt példa se szûkebb térségünkben,
se másutt.
Elindult a gázhálózat kiépítése, és április-
ban kezdetét vette a József Attila és Attila
utca közötti üzletközpont építése.
„Sárbogárd központja majd kijön ide. Ez-
zel a reménnyel vágtak bele a József Atti-
la-lakótelep elõtti területen az építkezésbe
a vállalkozók. Elsõnek Gyõri Dezsõ indul.
Egyelõre még titok, hogy mi lesz ott. Majd
a megnyitáskor a cégtábla elárulja. Töb-
ben is hallgatnak egyelõre üzleti terveik-
rõl. Nem akarják, hogy a konkurencia eset-
leg eléjük vágjon. Rostás Péter nem titok-
zatoskodott. A tervrajzon mutogatta, hol
lesz az étterem, a diszkóbár. Éttermet nyit-
ni most nagy merészség, jövõbe vetett hitet
árul el, hogy hamarosan jobbra fordul az
emberek sora, és újra járnak étterembe,
szórakozóhelyekre.” Az élet Rostás Pétert
igazolta, hiszen azóta is mûködik a vállal-
kozása, igazodva az idõk kihívásaihoz, az
új igényekhez. Az idézett április 15-ei cikk-
ben szó esett arról is, hogy akkor húzódha-
tott volna ki a központ ide, ha egyúttal
buszpályaudvar is létesül, ám erre nem
hagytak elegendõ helyet, így a mai napig is
az OTP és az ABC elõtt állnak meg a bu-
szok.
Május 15-én átadták a valamikori szülõott-
honból kialakított szociális otthont. Az
épületet a szülõotthon megszûnése után
bölcsõdének szánták, de e célra sose hasz-
nálták. Helyette a megyei kórház utógon-
dozó részlege lett (közismert nevén: elfek-
võ). Mivel a rendszerváltás után a megyei
kórház számára nem volt kifizetõdõ ennek
fenntartása, megszüntették, minden be-
rendezését elvitték, még a vízcsapokat is
leszerelték. A megyei tanács kezelésébe
került az épület. A sárbogárdi önkormány-
zat 10 millió forintért vásárolta vissza. Az
átalakítást a város közmunkásbrigádja vé-
gezte a városüzemeltetési csoport szakmai
irányítása mellett, mintegy 400 ezer forint-
ból, egy hónap alatt. Ennek többszörösébe
került azonban a berendezés és a gáz beve-
zetése.
Ebben az évben volt porondon az akkori
jegyzõ lakhatási ügye. Felháborodást kel-
tett, hogy a töbörzsöki orvoslakás került e
probléma megoldásának célkeresztjébe,
ami magával hozta az új rendelõ építésé-
nek témáját is.

Bereczk Imre vállalkozó rendszeres sze-
replõje lett a bogárdi híreknek. Elõször
használt akkumulátortelepet szeretett vol-
na itt kialakítani, aztán alapítványt hozott
létre a diákok nyelvtanulását segítendõ,
majd indult az országgyûlési választáson,
megvásárolta a volt szovjet laktanyát, aho-
va napraforgóolaj-üzemet, ipari centru-
mot álmodott, késõbb beszállt alapító tag-
ként 5,3 millió forinttal az önkormányzat-
ok által létrehozott vízmû üzemeltetésébe.

Jereváni lövöldözés

Bizonyára sokan ismerik a viccet, misze-
rint megkérdezik a jereváni rádiótól,
igaz-e, hogy Jerevánban Moszkvicsokat
osztogatnak. Mire így válaszolnak: a hír
igaz, de nem Jerevánban, hanem Tbiliszi-
ben, nem Moszkvicsokat, hanem Volgá-
kat, és nem osztogatnak, hanem fosztogat-
nak. Ez örökérvényû kritikája a hírek ter-
jedési „természetének”. A szeptember
23-ai lapszámban ez olvasható:
„Augusztusban különös hír keringett Sár-
bogárdon. Azt beszélték, hogy a polgár-
mester végigitta az összes kocsmát, aztán
összevissza lövöldözött, majd részegen ka-
rambolozott a kocsijával. Az egyik képvi-
selõ meg is kérdezte:
– Rudi bácsi! Van magának pisztolya?
– Nekem nincs pisztolyom. De miért kér-
dezed? – lepõdött meg a polgármester.
– Azt beszélik az emberek, hogy lövöldö-
zött a polgármester és összetörte a kocsi-
ját.
– Megnézheted a kocsimat, nincs annak
semmi baja.
Hát, milyen is a pletyka! A sárbogárdi pol-
gármestert még nem láthatták a kocsmá-
ban inni. Már maga a feltételezés is megle-
põ tehát. Honnan jött akkor ez a szóbe-
széd? Mint kiderült, annyiban igaz a hír,
hogy valóban lõttek, de nem a polgármes-
terre, és nem Sárbogárdon történt az eset,
hanem Mezõszilason. Ott sem a polgár-
mester lövöldözött, hanem állítólag õt
akarták lelõni. A rendõrök nagy erõkkel
vonultak ki a helyszínre. A lövöldözõ azon-
ban elmenekült. Csak késõbb tudták elfog-
ni.”
1995-re jelentõs mértékben megsokasod-
tak az Árpád-lakótelep nyomasztó gond-
jai. Az olcsó lakásoknak „híg volt a leve”:
„Az Árpád-lakótelep még mindig újságté-
ma. A csõdhelyzet mostanra véglegessé
vált. Az ottani lakások lassan teljesen elér-
téktelenednek az egyre lehetetlenebb álla-
potok miatt. Nemrégiben ugyan új vezetés
vette át a lakótelep ügyeit, mostanra õk is
olyan helyzetbe kerültek, hogy föl kellett
adniuk a játszmát. A tél közepén teljesen
fizetésképtelenné vált a 144 lakásból álló
társasház. Megszûnt a fûtés, nincs pénz a
szemét elszállíttatására. Elfogyott a pénz,
amit közös költségre beszedtek, így nincs

mibõl fizetni a legszükségesebb kiadáso-
kat sem. Már azok sem hajlandók fizetni –
mert mások helyett kellene fizetniük –,
akik még itt laknak és eddig fizették rende-
sen a fûtést és a közös költségeket is. A leg-
nehezebb helyzetben azok vannak, akik
tulajdonostól bérlik a lakást. Õket még a
lakbér is nyomja. Sokan hõsugárzókkal
próbálnak kicsit elviselhetõbb klímát lét-
rehozni. Ezzel pedig a villanyszámla szö-
kik az egekbe. A másik gondjuk, hogy az
olajfûtésrõl át kellene állítani a lakótele-
pet gázfûtésre. Itt viszont az önkormány-
zattal keveredtek kilátástalan helyzetbe.
Az önkormányzat ugyanis lakásonként kö-
veteli a bekötési díjat, pedig a lakásokba
nem kerül be a gáz, csak a kazánházba. A
legszomorúbb, hogy nincs senki, akik ké-
pes lenne úrrá lenni az anarchikus viszo-
nyok felett. A lakótelepiek most rendkívüli
gyûlésre készülnek – már ki tudja, hányad-
szor…”
(1995. január 6.)
Nemcsak a lakótelep, hanem a város is a
csõd szélére került:
„A jegyzõ a költségvetéssel kapcsolatos
beszámolójának szóbeli kiegészítésében
próbálta indokolni, miért volt szükségsze-
rû a város eladósodása. A pénzügyi gon-
dok kiváltó okai közt említette, hogy alig
emelkedett az évek során a normatív tá-
mogatás, miközben az árak emelkedtek, a
közalkalmazotti, köztisztviselõi törvény
miatt nõtt a bérkifizetés. Az eladósodás
okai közt említette a jegyzõ az elfekvõ
megvásárlását, a pedagógusok F kategóri-
áját, a KÖZÉV Kft. adósságainak kifizeté-
sét, az új szociális intézmények beindítá-
sát, az energiaár emelkedését, a gázberu-
házást, szennyvízberuházást stb. Bevallot-
ta, hogy az 1994-es esztendõ elsõ félévében
kezdõdött eladósodás tovább folytatódott.
1994 májusában 20 millió Ft rövid lejáratú
hitelt vettek fel, majd munkabérhitelt vet-
tek fel áprilisban, májusban, júliusban, ok-
tóberben, novemberben. Év végéig ez 31
millió Ft-ot tett ki. Így az összes adósság
133 millió Ft lett év végére.” Ennek adós-
ság- és kamatterhe a következõ éveket ter-
helte. A szerkesztõ hozzáfûzte, hogy az
eladósodás már korábban elkezdõdött,
még akkor, amikor a város még egy fillér
hitelt sem vett fel. Az ezzel kapcsolatos fi-
gyelmeztetéseket akkor figyelmen kívül
hagyták, amelynek következtében az ezt
feltáró bizottság több tagja lemondott. ’95
tavaszán vizsgálat indult a jegyzõ ellen, két
pártra szakadt a testület és hosszas herce-
hurca vette kezdetét. Amikor úgy tûnt,
visszatér a béke a testületbe, a jegyzõpárti
képviselõcsoport följelentette a polgár-
mestert közokirat-hamisításért, majd a le-
mondását követelték. Az újságot sem kí-
mélték, a polgármesteri csoport sajtó-
helyreigazítást kért, mely az október 20-ai
számban jelent meg. Ugyanakkor népi
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TÜNTETNEK
Ezrek vonulnak táblákkal, feliratokkal,
mert már nem lehet kibírni a közoktatás, a
közegészségügy állapotát. Mit válaszolt a
riportalany, amikor az újságíró kellemet-
len kérdéseket tett föl neki? Kérdezzék az
egészségügyet! Hát igen, mert ha valaki
tisztességes orvosi ellátást akar azért a
pénzért, amit havonta levonnak a fizetésé-
bõl orvosi ellátásra, több heti, sõt több hó-
napi várakozási idõt határoznak meg neki.
Meghalhat, mire orvos elé kerül. És az is-
kolákban kevés a tanár, lassan már a taka-
rítónõnek kell megtartania a matekórát
két fölmosás között.
Nem tudom, vannak-e, akik tudják, hogy
amikor Rákosi 1948-ban teljhatalomra ke-
rült, a tanárok fizetését a töredékére csök-
kentette. Miért? Hát mert üres volt az ál-
lamkassza, nem volt pénz. Egy háború utá-
ni, lerombolt országban minden fillért meg
kellett takarítani. Az azonban érdekes,
hogy Sztálinvárosra volt pénz. Arra, hogy
Magyarországot „a vas és acél országává”
tegyék. Hova építették a Dunai Vasmû-
vet? Homokra, Dunapentelére, száz kilo-
méterekre minden vasérclelõhelytõl, szén-
lelõhelytõl. Acélmû vasérc és szén nélkül?
Egy Moszkvában kitanított bolsevik vezér
számára semmi sem lehetetlen, hiszen ma-
ga a bolsevik eszmevilág is homokra épül.
Ha nem vágtak volna bele ebbe a tömé-
nyen ráfizetéses vállalkozásba, minden
tanárt rendesen meg lehetett volna fizetni.
Egy öreg tanár mesélte, hogy Horthy idejé-
ben a tanárok az Adriánál nyaraltak a csa-
ládjukkal és cselédet tartottak, jómódú
embernek számítottak. Számomra, a föl-
des szobájú albérletben éjszakázó fiatal ta-
nár számára döbbenetes információ volt

ez. Cselédet tartani? Örültem, ha télen be
tudtam fûteni a vaskályhába.
Persze, hogy nincs tanár, hisz Rákosiék óta
kõbe vésett szabály, hogy a tanárnak a ta-
karítónõ fizetését csak kissé fölülmúló
pénzt elég adni; szabályok tömkelege, fel-
ügyelõk hada árán megtanították õket be-
fogott szájjal engedelmeskedni. Miért
akarna a tanári katedra felé törekedni egy
mai fiatal a koldusszintet alig meghaladó
fizetésért? Amikor gimnáziumi osztálytár-
sa más munkával az õ bérét többszörösen
maghaladó pénzt kap. Lehet még segíteni?
A tüntetõk szerint már most is késõ. A ta-
nárok összeszorítják a fogukat, húzzák az
igát. A tüntetések résztvevõi között a kor-
mánybuktatás matadorai is mondják a ma-
gukét. Az biztos, hogy lépni kell. Ha a kor-
mányon levõk a jó kormányzás képviselõi-
ként lépnek föl, most lehet igazolni. Övék
a nép többségének a bizalma. Nem kis te-
her.
Na de orvos sincs elég! Ott is a Rákosit kell
felhozni? Nem! Elég a kopasz diktátor
utódait, akik balkezes politizálásukkal is-
mételten csõdbe vitték ezt az országot. Né-
ha újra meg kellene hallgatni az õszödi be-
szédet, ennél tanulságosabb szöveg aligha
született azokról az évekrõl. Nem vagyok
képes elhinni, hogy maga a szerzõ közre-
mûködött a beszéd kiszivárogtatásában.
Ha a nyilvánosságnak szánta volna, öt
perccel az elhangzása után le kellett volna
mondania. De van az uralkodóknak az a tí-
pusa, aki sosem mond le. Inkább dõljön
össze az egész ország, de a trón, a korona
maradjon nála. A riportalany asszony kissé
elhamarkodottan irányította más témák
felé az újságírókat.
Nem tudom, hogy végül is ki rontotta el.
Amikor a hetvenes években felépült a ren-
delõintézet, minden osztályra jutott szak-
orvos. Hová lettek, mi lett velük? Sokan el-
haltak, számosan elmentek Angliába. Meg
van, ugye a magánpraxis. Szegény beteg,
ha gyógyulni akarsz, vedd elõ a pénztárcát,
vagy várd ki a sorodat.
A tüntetõktõl hiába várjuk, hogy mielõtt
kiabálni kezdenek, elõbb tájékozódjanak.
A tüntetõ nem arról híres, hogy tájékozó-
dik. Nem a belátás a fontos, hanem az in-
dulat. A gyûlölet mindennapi kenyér a lé-
leknek. A pszichológusok azt mondják,
hogy gyûlölni jó. Ne gondoljuk, hogy itt le-
hetséges a változtatás. Hogy is mondta egy
profi politikus? „Tüntessenek! Majd meg-
unják és hazamennek.” Az õ véleménye fi-
gyelemre méltó. Egy másik idézet is
eszembe jutott, nem hiszem, hogy ponto-
san tudom idézni: „A szív szeretni szeret,
és gyûlöl gyûlölni.”

L. Albin

Jegyzet
Leszkovszki Albin rovata

kezdeményezés indult, hogy a mûködés-
képtelenné vált testület mondjon le. A bo-
gárdi perpatvarnak az országos sajtóban is
visszhangja támadt.

’95 elején vetette föl elõször néhai dr. Hor-
váth Endre mint városi fõorvos a helyi
egészségügyi közalapítvány megalakításá-
nak gondolatát, mely késõbb létre is jött az
alap- és szakellátás valamint a szociális fel-
adatok integrált rendszerben való mûköd-
tetése érdekében. A rendelõintézet egyút-
tal a kórháztól a város kezelésébe került
(egy idõre).

Március elején a Sárbogárdi Fúvószene-
kari Egyesület határozott önmaga felosz-
latásáról, mivel a fúvószenekar már nem
mûködött és Várhegyi Henrik beadta le-
mondását. Nem volt utánpótlás, a régi ze-
nekari tagok többsége elköltözött, akik
megmaradtak, õk pedig belefáradtak ab-
ba, hogy csak nyolcan-tízen vannak a pró-
bákon. „A zeneiskola igazgatója elmond-
ta: mindent megtesznek annak érdekében,
hogy legyen utánpótlás, de nem jön össze.
Van már trombita szakos tanár is, de egyre
nehezebb megfelelõ szintû, érdeklõdésû
gyerekeket találni. Sokan lemorzsolód-
nak.” A zenekar májusban tartotta búcsú-
koncertjét.

Tavaszra Barta György a használtautó-ke-
reskedése helyén felépíttette és megnyi-
totta a Suzuki autószalont Sárszentmik-
lóson a Füzesben, mely azóta is töretlenül
mûködik.

Folytatjuk
Hargitai–Kiss Virág

AJÁNDÉKOZZON

KARÁCSONYRA

CÍMÛ KIADVÁNYT!
8500 Ft-os áron kapható

a HÍRHÁZBAN!

KÖSZÖNET
A fogyatékkal élõ emberek világnapja alkalmá-
ból megrendezett ünnepségünket adományaik-
kal támogatták: Sárbogárd Város Önkormány-
zata, Csipike Egyesület, FMPSZ Sárbogárdi
Tagintézmény dolgozói, SESZI Családsegítõ és
Gyermekjóléti Szolgálat, József Attila Mûvelõ-
dési Központ, Sebafer Kft., Ébl Zoltán képviselõ,
TESCO-GLOBAL Zrt., KITE Zrt., Zuppon Lajos
e.v., Horváth–Fehér Amália, Szénássy Ferenc-
né e.v. (Irka papír-, játékbolt), Hamvai Virág, Vi-
rág Katinka, Zámbó Tamás, Zámbó Viktória, Gö-
bölös Nikoletta, Farkas Tamás, Farkas Tamás-
né.

Köszönjük a névtelenül érkezett adományokat
is.
Köszönjük, hogy adományaikkal, felajánlásaik-
kal hozzájárultak a rendezvény megvalósításá-
hoz!

FMPSZ Sárbogárdi Tagintézmény
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Vagány Mikulás
Az elmúlt pár napban számtalan helyen és számtalan formában
bukkant fel a Mikulás.
Mivel szereti a zenét, betért a Huszics Vendel Kórus hétfõi próbá-
jára, ahol kívánságára örömmel énekelték el neki a Hull a pely-
hest, utána pedig szánján hazarepítette a szívének oly kedves kar-
nagyot, Zsike nénit. (Fotó a címlapon.)

A Mikes közi óvodások kedvéért
kedden reggel az intézménnyel
szomszédos lakóépület falán
ereszkedett alá a tetõrõl az alpinis-
ta nagyszakállú (Nagy Zsolt) és
manója (Vitéz László). Az aprósá-
gok, az óvó és dajka nénik mindvé-
gig kikerekedett szemmel figyelték
halált megvetõ bátorságukat és
énekszóval biztatták õket.

A Mészöly Géza Általános Iskola diák-
jai számára kihagyhatatlan program volt
idén is együtt futni a Mikulással (bece-
nevén Pityulás, alias Balogh István), aki-
nek jellegzetes ho-ho-hója vidámsággal
töltötte meg a várost.
Az Árpád utcába, Németh Lajos közbe,
Kossuth utcába, a fõtérre, Kereszt utcá-
ba, Õsz utcába, Fenyõ utcába már lóhá-
ton érkezett a Mikulás. Rengetegen
megbámulták, örömmel üdvözölték, fo-
tózták, integettek neki volt. Õ pedig sza-
loncukorral lepett meg mindenkit.

Hargitai–Kiss Virág
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Miklósi sulibörze
IDEGENNYELVI TÉMAHÉT

Iskolánkban november végén rendeztük
meg felsõ tagozatos diákjainknak a már
hagyományokkal rendelkezõ idegen
nyelvi témahetet. A központi téma az
idei tanévben az „Évszakok” (Seasons)
volt. A gyerekek angoltanáraik iránymu-
tatásával 3 tanóra alatt dolgozták fel a té-
makört és készítettek csoportmunkában
1-1 plakátot, képregényt, vagy lapbook-
ot. Ezek a projektórák lehetõvé tették a

tananyag élvezetes elsajátítása mellett a kreatív képességek ki-
bontakoztatását és a kooperációs technikák fejlesztését is.

Dr. Thipphavonené Csamangó Éva angoltanár

ÉLMÉNYTELI NAPOK ZÁNKÁN
2022. november 23-ától 25-éig a 3. és 4. évfolyamos diákok három,
programokkal, meglepetésekkel teli napot töltöttek Zánkán az
Erzsébet-táborban.

A programokat a karácsony témája köré szervezték meg. Voltunk
cirkuszi elõadáson, amelyen a Fõvárosi Nagycirkusz artistái és
mûvészei mûködtek közre. Részt vettünk egy tréfás, sportos kará-
csonyi futamon, korcsolyáztunk, lézerharcot vívtunk. Szabad-
idõnkben nézelõdtünk, játszottunk a fõtéren, ahol meleg teával és
finom süteménnyel igazi karácsonyi vásári hangulatot teremtet-
tek a szervezõk. Az esti programok is élvezetesek voltak. Elsõ este
egy interaktív betlehemi elõadást tekintettünk meg. Másnap egy
karácsonyi bulival zártuk a napot, ahol a sztárvendég Oláh Gergõ
volt.

Nagyon jól éreztük magunkat a táborozás alatt, a barátságok még
inkább erõsödtek. A közös élmények még összetartóbbá tették
osztályközösségeinket.

Ács Erika tanító

Szentiváni suliszemle
2022. november 22.:

I. HELYEZÉS A RUDAS KÖZGAZDASÁGI
TECHNIKUM ANGOL NYELVI VERSENYÉN!

A Dunaújvárosi SZC Rudas Közgazdasági Technikum és Kollé-
gium idegen nyelvi munkaközössége angol nyelvû prezentációs
versenyt rendezett általános iskolás csapatok részére. A verse-
nyen iskolánkat a Kiss Krisztofer–Madarasi Bori Kata–Várhegyi
Fruzsina Kiara összetételû csapat képviselte, rajtunk kívül Alap-
ról, Kisapostagról és Dunaújvárosból érkeztek versenyzõk. A
szervezõk azzal a céllal hirdették a versenyt, hogy a technikum tu-
rizmus–vendéglátás szakirányú képzésére felhívják az érdeklõ-
dõk figyelmét. A téma az angol királyi család volt (a nemrég el-
hunyt II. Erzsébet királynõre is emlékezve), amelyre a csapatok-
nak egy prezentációt kellett elõzetesen készíteniük, majd a hely-
színen angoltudásukat bizonyítva szövegesen bemutatniuk.
Felkészítõ tanáruk, Jákob Zoltánné szerint nagyon ügyesek vol-
tak, a mi csapatunk volt az egyetlen, akik kívülrõl mondták a be-
mutatóhoz itthon szorgalmasan tanultakat, a többiek olvasták a
szöveget. Talán emiatt is döntött úgy a zsûri, hogy tanulóinknak
ítéli az I. helyezést. Teljesítményükre büszkék vagyunk, õk is bizo-
nyították most, hogy tehetséggel és szorgalommal szép sikereket
érhetnek el egy kisiskola tanulói.

Kiss Attila intézményvezetõ

November 28.: HONISMERETI SÉTA

Délelõtt a hatodik osztállyal tettünk egy nagy sétát Alsószentivá-
non a honismeret óra keretén belül. Ebben az idõszakban vesszük
velük a haza és a szülõföld fogalmát, a településük történetét, kul-
turális értékeit. A gyerekek nagy örömmel sétáltak fel a kápolná-
hoz. Az ovi mellett elhaladva hangosan köszöntek a kint játszó
gyerekeknek és az óvó néniknek.
Együtt felolvastunk pár hasznos információt Alsószentiván törté-
netérõl, látnivalóiról és elhelyezkedésérõl. A kilátás gyönyörû
volt, s pár percre még a nap is kisütött. Visszafelé megálltunk a
kõkeresztnél. Az iskolába való visszatérés elõtt még lehetõségük
adódott, hogy egyik osztálytársuk pónilovát megsimogathassák.
Reméljük, ezzel az élménypedagógiával sikerül a gyerekeknek
erõsebb kötõdést kialakítani szûkebb hazájukkal.

Jákob Zoltánné
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Advent második vasárnapján
Ha valamivel ma röviden le szeretnénk ír-
ni, mit jelent az ember számára a kará-
csony, akkor azt hiszem, azzal tudjuk ezt
legjobban leírni, hogy a karácsony azt je-
lenti az emberiség életében, hogy minden
megváltozott. A karácsony mindent meg-
változtat az ember életében. Milyen furcsa
ezt kimondani úgy, hogy közben tudjuk,
hogy a karácsony sokunk számára a családi
szent hagyományok ünnepe.
Megvan mindennek a hagyománya. Az
ajándékok beszerzésének, elkészítésének,
csomagolásának. Hagyománya van annak,
hogy mikor szerezzük be és mikor állítjuk
fel a karácsonyfát. Hagyománya van annak
is, hogy mi kerül az ünnepi asztalra, mit
eszünk karácsonykor. Hagyománya van
annak, hogy kik és mikor látogatnak el
hozzánk az ünnep alkalmával, és hogy mi
mikor és kihez látogatunk el. A karácsony
a mi életünkben a hagyományokat jelenti.
Ha a bibliai történeteket olvassuk, akkor
azokban pedig az szólal meg, hogy Isten
felforgatott minden megszokottat. Már ott
felforgatott mindent, amikor két fiatal pár
életébe egészen másként teltek el a jegyes-
ségnek a hónapjai. Felforgatta József és
Mária életét az is, hogy a bibliai próféciá-
nak eleget téve Betlehembe kellett menni-
ük. Nem az otthonuk kényelmében várták
a gyermekük születését. Nem valamiféle
alternatív szülõszobára készültek – ahol
kellemes zene, aromaterápia volt jelen,
vagy éppen valamilyen fûtött medence –,
hanem a lakhelyüktõl és minden, otthon
nyújtotta kényelemtõl messze, egy fogadó
istállójában hozta világra Mária a gyerme-
két.
Minden megváltozott, vagy így is mond-
hatnánk, hogy minden a feje tetejére állt.
Az a Jézus, aki a világmindenségnek az
Ura, és aki az Atya trónusától érkezett kö-
zénk, mindent letett értünk. Olyan szépen
fogalmazza meg ezt a gondolatot az egyik
szép énekünk: Istenségét elrejtette, midõn
testünket felvette. A Mindható Isten em-
berré lett. Felvette azt az emberi testet,
ami ki van téve a betegségeknek. Ugyan-

olyanná lett, mint amilyenek a mi gyerme-
keink. Átesett a gyermekbetegségeken. A
názáreti játszótéren sebeket szerzett – sõt
az is valószínû, hogy ugyanúgy, mint a gyer-
mekeink, egy-egy verseny, vagy verekedés
alkalmával alulmaradt. Isten a menny ma-
gasságából és dicsõségébõl elküldte Fiát,
hogy társa legyen az életünknek. Mert így
tudott hozzánk közel kerülni. Közel Péter-
hez, aki egyszerû halászember lévén, el-
foglalt emberként nem sokat mehetett a
jeruzsálemi templomba. Közel azokhoz a
betegekhez – sorvadt kezûek, leprások –,
akik nem léphették át állapotuk miatt se a
templom küszöbét. Jézus közel ment nem-
csak az önhibájuk miatt kívül levõkhöz, ha-
nem a kitaszítottakhoz is lehajolt. Oda-
ment a közutálatnak örvendõ vámszedõ-
höz, Lévihez. Sõt, miután lehívta a fügefá-
ról, még az õ házába betért. Mert az evan-
gélium útja ez, olyan helyekre is eljut, aho-
va nem gondolnánk. És ott és azok fogad-
ják be, akiktõl nem várnánk.
A karácsonnyal minden megváltozott. De
azért van karácsony, hogy az emberi élet
megváltozzon. Ezt a hatalmas változást ír-
ta le Ézsaiás próféta vagy 700 évvel Jézus
születése elõtt is. Mit hoz számunkra Jézus
megjelenése? Azt, hogy az emberi élet ér-
tékes lesz. A nincstelen és a szegény ember
élete is ugyanolyan értékes lesz. Jézus
megjelenése egy olyan változást hoz, ami
az egész teremtett világban meglátszó-
dik…
„Akkor majd a farkas a báránnyal lakik, a
párduc a gödölyével hever, a borjú, az
oroszlán és a hízott marha együtt lesznek,
és egy kisfiú terelgeti õket. A tehén a med-
vével legel, kölykeik együtt heverésznek,
az oroszlán pedig szalmát eszik, mint a
marha. A csecsemõ a viperalyuknál játsza-
dozik, és az alig elválasztott gyermek mér-
ges kígyó üregébe dugja a kezét. Nem árt
és nem pusztít szent hegyemen senki...”
(Elhangzott advent második vasárnapján
Sárbogárd fõterén a sárbogárdi református
gyülekezet által tartott ünnepi lelki alkal-
mon.)

Kovács Csongor református lelkész

A nyír sírjára

Kivágták a szép régi nyírfát a könyvtár
elõtt, amin esténként gyülekezni szoktak a
baglyok egerészés elõtt. Állítólag veszélyes
volt. Én ebbõl semmit nem érzékeltem, pe-
dig nap mint nap arra járok. Úgy viselke-
dett, mint egy normális nyírfa. Pudvás volt,
azt mondták…
Ismét egy fával kevesebb. Majd ültetnek
helyette másikat – ezt is mondták. Annak
is lesznek ágai meg levelei…

Hargitai–Kiss Virág

Szeretettel a szívünkben emlékezünk

NOVÁK ANDRÁS
születésnapján

1977-2006
Ha emlegettek: köztetek leszek
Ha imádkoztok: veletek vagyok

Ha rám gondoltok, mosolyogjatok
Emlékem így áldás rajtatok.

A veszteség súlyát nem tagadva,
hálás szívvel köszönjük,

hogy közöttünk élt, s minket választott.
Szeretõ keresztanyád és édesanyád
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MEGHÍVÓ
Tisztelettel meghívom a Nemzeti Agrárgaz-

dasági Kamara Fejér Megyei Szervezete
Sárbogárd Települési Agrárgazdasági Bizott-

ság tagjait a bizottság alakuló ülésére.
Érintett település: Sárbogárd

Az ülés idõpontja:
2022. december 13., 14.30 óra

Az ülés helyszíne:
NAK Falugazdász Iroda,

7000 Sárbogárd, Ady Endre út 115.

Az ülésen az alábbi napirendi pontok kerülnek
megtárgyalásra:
1. Az ülés jegyzõkönyvvezetõjének és jegyzõ-
könyv-hitelesítõinek megválasztása
2. Döntés a település agrárgazdasági bizottságá-
nak megalakulásáról
3. Döntés a települési agrárgazdasági bizottság
elnökének megválasztásáról
4. Döntés a települési agrárgazdasági bizottság –
elnökön kívüli – további vezetõségi tagjainak
megválasztásáról
Az Alapszabályban foglaltakra figyelemmel,
amennyiben az ülés a fent rögzített idõpontban a
megjelentek számára tekintettel nem határozat-
képes, az ülés a fenti napirendi pontokkal a meg-
jelölt idõpontot követõ másnap, december 14-én,

14.30 órakor megtartásra kerül azzal, hogy a
megismételt ülés a jelenlévõ tagok számára te-
kintet nélkül határozatképesnek minõsül.
Az ülésre hozza magával személyi igazolványát,
útlevelét, vagy 2001. július 1-je után kiadott, kár-
tya formátumú vezetõi engedélyét, illetve lakcím-
kártyáját, továbbá – amennyiben jogi személy
képviseletében jár el – a törvényes képviseleti jo-
gát igazoló dokumentumok másolati példányát
(pl. aláírási címpéldány, cégkivonat).
A regisztráció lefolytatása miatt kérem, hogy az
ülés idõpontja elõtt legalább 15 perccel szíves-
kedjen a helyszínen megjelenni!
Megjelenésére feltétlenül számítok!

Varga Imre István megyei elnök,
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara

KIEGÉSZÍTÉS

A kamarai törvény szerint a határozatképesség-
hez a településen regisztrált kamarai tagok több
mint felének jelen kell lenni. Mivel ez lehetetlen,
arra kérjük a tagtársakat, akik részt szeretnének
venni és véleményt nyilvánítani, hogy a második
idõpontban jelenjenek meg (2022. december
14-én 14.30 órakor).

Köszönettel: Lajtos János

MEGHÍVÓ
Sárbogárd Város Önkormányzatának

képviselõ-testülete

2022. december 9-én (pénteken)
9.00 órakor ülést tart.

Az ülés helye: a polgármesteri hivatal
díszterme (Sárbogárd, Hõsök tere 2.)

Napirend:

1. Tájékoztató a két ülés közötti fontosabb ese-
ményekrõl, intézkedésekrõl, beszámoló az átru-
házott hatáskörök gyakorlásáról

2. Jelentés a lejárt határidejû határozatok végre-
hajtásáról

3. Az önkormányzat tulajdonáról, a tulajdonosi jo-
gok gyakorlásáról, a vagyonnal való gazdálkodás-
ról és értékesítésének egyes szabályairól szóló
53/2015. (XII. 22.) önkormányzati rendelet mó-
dosítása

4. A temetõkrõl és a temetkezésrõl szóló 21/
2015. (V. 21.) önkormányzati rendelet módosítá-
sa
5. Döntés a partnerségi véleményezési eljárás és
a környezeti vizsgálat szükségességét eldöntõ
egyeztetési eljárás lezárásáról
6. Tájékoztató a 2022. évi közfoglalkoztatásról és
a végzett munkákról, a 2023. évi foglalkoztatás
keretének meghatározása
7. A Sárbogárdi Zengõ Óvoda járványügyi ké-
szenlét idején alkalmazandó eljárásrendrõl szóló
Helyi Intézkedési Tervének módosítása
8. A képviselõ-testület 2023. évi munkatervének
jóváhagyása
9. A polgármester szabadságának utólagos enge-
délyezése
10. A 2023. évi belsõ ellenõrzési terv elfogadása
11. Bejelentések

Dr. Sükösd Tamás polgármester

II. Sárbogárdi
Adventi Forgatag
2022. december 15–23.

December 15.

14.00 Szeretetkarácsony (mûvelõdési ház)

17.30 Megnyitó (Hõsök tere)

18.00 Sárbogárdi Fúvószenekar mûsora (Hõsök
tere)

December 16.

14.00 Kossuth Zsuzsanna Ált. Isk. és EGYMI ün-
nepi mûsora (Hõsök tere)

14.30 Sárszentmiklósi Ált. Isk. ünnepi mûsora
(Hõsök tere)

17.00 Mészöly-gála (mûvelõdési ház)

18.00–20.00 Télapó a téren

19.00 órától Jimmy és Nika Akusztik (Hõsök te-
re)

December 17.

10.00 Karácsonyi Könyvkuckó (városi könyv-
tár)

14.00 Kézmûves Kuckó Szloboda Marianna ve-
zetésével; arcfestés (mûvelõdési ház)

16.00 Bíró Kriszta gyermekmûsora (mûvelõdési
ház)

18.00–20.00 Télapó a téren

20.00 Retro Disco – DJ TIHAMÉR (Hõsök tere)

December 18.

14.00–20.00 Kézmûvesvásár (mûvelõdési ház)

16.00 Adventi gyertyagyújtás (Hõsök tere)

16.30 Sárbogárdi Petõfi Sándor Gimnázium ün-
nepi mûsora, 6. c osztály (Hõsök tere)

18.00–20.00 Télapó a téren

December 19.

10.00 Zengõ Óvoda ünnepi mûsora, Margaréta
csoport (Hõsök tere)

15.00 Szent István Ált. Isk. ünnepi mûsora (Hõ-
sök tere)

17.00 Adventi koncert (díszterem), fellépnek:
Horváth Elemér „Emi” hegedûmûvész és Hor-
váth Péter zongoramûvész

December 23.

18.00 Apa–fia–unokája karácsonyi kántálás a
Sárréti Csókavirág Népi Együttessel

Jöjjenek el mindnyájan kucsmában, subában!
Kántáljunk együtt itt, a Mezõföldön! (Hõsök te-
re)

18.00–20.00 Télapó a téren

December 15–23-ig:
karácsonyi vásár és

ételudvar a Hõsök terén

Szeretettel vár mindenkit
Sárbogárd Város Önkormányzata!

A mûsorváltozás jogát fenntartjuk!

PÉNTEKTÕL VÁLIK IGAZÁN
MOZGALMASSÁ AZ IDÕJÁRÁS

Csütörtökön délnyugat felõl egyre inkább megnövekszik a felhõzet, legtovább északkeleten lát-
hatjuk majd a napot. Délen sokfelé, másutt elszórtan gyenge esõ, esetleg havas esõ már kialakul-
hat, a magasabb tájakon átmenetileg kisebb havazás sem kizárt. Nem lesz jelentõs a légmozgás.
Hajnalban -6 és +2, napközben 2 és 7 fok között alakulhat a hõmérséklet.
Pénteken egy mediterrán ciklon elõoldalán melegedés érkezik élénk, erõs déli-délkeleti széllel,
sokfelé kiadós esõvel, záporokkal. Az északi határnál kezdetben havas esõ, hó is hullhat. A délutá-
ni órákban 3-13 fokot mérhetünk, délkeleten lesz legenyhébb az idõ.
Hétvégén egy mediterrán ciklon hatására sokfelé várható kiadós csapadék, az esõt a ciklon hátol-
dalán érkezõ hideg, sarkvidéki eredetû levegõ hatására vasárnap nyugat felõl egyre többfelé ha-
vazás válthatja fel. Gyakran élénk, erõs, néhol viharos lesz a légmozgás. Az enyhébb szombatot
követõen vasárnaptól több fokos lehûlés jön, télies napokra készülhetünk.
Forrás: idokep.hu
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SZEZONZÁRÁS A HÉTVÉGÉN
A felnõtt és az ifjúsági csapat zárta az õszi szezont a
szombaton és vasárnap lejátszott mérkõzésekkel.
Az évtizedek óta (helyezéstõl függetlenül) presz-
tízsmérkõzésnek számító Sárosd elleni találkozón a
vendégek ponttal távoztak az esélyesnek számító
Sárbogárd otthonából. A pontosztozkodás ellenére
a Sárbogárd megtartotta dobogós helyét és a tava-
szi folytatásra újult erõvel és bizakodó hangulatban
készülhet. A regionális bajnokságban szereplõ U19
Iváncsa vendégeként igyekezett meglepetést
okozni és bízva a pontszerzésben készültek a fiata-
lok. A mérkõzés hazai sikerrel végzõdött és az õsz
befejezésével pihenõre mennek a srácok.

A KAPASZKODÁS CSAK
EGY PONTRA VOLT ELÉG

SÁRBOGÁRD–SÁROSD 2-2 (2-1)

Sárbogárd: Nyári Bence – Deák Soma, Gráczer
Bence, Kovács János, Gráczer Gergõ, Mayer Dá-
vid, Glócz Zoltán, Bencze János, Tóth Patrik Kriszti-
án, Vagyóczki Patrik, Kindl Zalán
Cserék: Brúzsa Sándor Patrik, Varga Miklós
Csanád, Demeter Dániel, Szabó Olivér, Glócz Her-
kules, Szabó Dominik Zoltán, Hollósi Bence
A kora délutáni kezdés ellenére 250-300 nézõ tekin-
tette meg a két csapat mérkõzését. A hazaiak az
elõzõ heti fiaskó után a csorba kiköszörülését ter-
vezték és az õsz befejezésével a dobogón maradás
volt a cél. A Sárosd a középmezõnyhöz tartozás
erõsítéséért szállt harcba. Nyílt sisakkal játszottak
a csapatok, felvállalva a támadójáték látványos
elemeinek a közönség szórakoztatásához nyújtott
élményét. A 12. percben váratlanul jutott vezetés-
hez a vendégcsapat. Az elõreívelt labdát a védõ rö-
viden passzolta meg a kapusának és Reicheld A.
kissé kisodródva a kapu bal oldalába lõtt, 0-1. A ha-
zaiaknak a bekapott gól után az egyenlítés meg-
szerzéséért nagyobb erõket kellett mozgósítani. A
18. percben Kovács J. jobb oldalról átívelt a hosszú
oldalra Tóth P. K. elé, aki visszapasszolta a labdát a
kaputól 2 m-re helyezkedõ Mayer D. lábára és
Mayer D. a kapuba helyezett, 1-1. A félidõ további
részében változatos iramot diktáltak a csapatok, de
a kapuk nem kerültek veszélybe. A 39. percben
azonban a bal oldalon megszerzett labdával Varga
Zs. indult és a kaputól 25 m-re eleresztett lövése

védhetetlenül vágódott a bal felsõ sarokba, 1-2. A
szünet folytatódott a hazaiak egyenlítésért folyó
küzdelme. A hazai szurkolók örömére a 72. percben
sikerült egalizálni az eredményt. Nyári B. kirúgásá-
ra Glócz Z. rajtolt a felezõvonaltól és a védõvel fu-
tott versenyben elõnyt szerzett és a büntetõterüle-
ten belül szabálytalanul akadályozta. A játékvezetõ
sárga lappal és 11-essel „jutalmazta” a szerelést. A
büntetõt Kindl Z. nagy erõvel és jól helyezve lõtte a
jobb alsó sarokba, 2-2. A hajrára mindkét csapat a
biztonságos védekezést helyezte elõtérbe és a sár-
bogárdi támadások sorra elhaltak.
A mérkõzés egészét tekintve idõközönként változa-
tos és jó iramú játékot mutattak a csapatok és a
vendégek pontszerzése megérdemelt.
Jók: Tóth P. K., Hollósi B., Glócz Z., illetve Rigó Á.,
Varga Zs., Hushegyi Cs.
Pajor László szakmai igazgató a mérkõzésen látot-
takról: – Nehéz mérkõzésre számítottunk, elsõsor-
ban azért, mert különbözõ okok miatt sok (11) hi-
ányzónk volt. Rosszul kezdõdött a találkozó, a ven-
dégcsapat kihasználta hibáinkat. Szép támadás
után sikerült gyorsan egyenlíteni. Sajnos az õszt
végigkísérõ sérüléshullám ezen a meccsen sem
kerülte el a csapatot. Védõnk orrcsonttörése után
még fel sem ocsúdtunk, amikor a sárosdi játékos
óriási gólt rúgott a felsõ sarokba. A szünetben vál-
toztattunk és megérdemelten egyenlítettünk má-
sodszor is. A hajrában nagy nyomás alatt tartottuk
a vendégek kapuját, de helyzeteinket nem sikerült
értékesíteni. Gratulálok a csapatnak az eredmé-
nyes õszi szerepléshez!

AZ IVÁNCSA NEM ADTA
MEG MAGÁT

IVÁNCSA U19–SÁRBOGÁRD U19
4-1 (2-0)

Sárbogárd: Marosi Dominik Dezsõ – Hollósi Ben-
ce, Deák Soma, Tóth Patrik Krisztián, Takács Ár-
pád, Már Zétény, Szabó Olivér, Keszei Dávid, Kiss
Csaba András, Boda Armand, Sáfrány Alen Zoltán
Cserék: Horváth Máté, Fenyvesi Bálint, Hollósi
Géza, Tóth László, Szabó Dominik Zoltán, Csõgör
Dániel
Az élmezõnyhöz tartozó csapatoktól az õszi szezon-
ban nem sikerült pontokat gyûjteni és ez most sem

történt másképpen. Az elsõ 30 percben több veszé-
lyes támadást vezettek a vendégek és a 27. perc-
ben a büntetõterületen belüli szabálytalanság után
megítélt 11-essel szerzett vezetést a hazai csapat.
A sértett Paksi P. a büntetõt a jobb alsó sarokba lõt-
te, 1-0. A félidõ utolsó percében a bal oldalon veze-
tett támadást az Iváncsa és a kipasszolt labdát a
védõ mellõl Paksi G. emelte a bal felsõ sarokba,
2-0. A második játékrész kiegyenlített játékkal in-
dult és a hazaiak ütemváltása után a 65. percben
Horváth Á. átadását Bedõcs F. J. helyezte a hálóba,
3-0. A vendégek a 68. percben szépítettek. A jobb
oldali szögletrúgás átszállt a hosszú oldalon helyez-
kedõ Tóth P. K. elé, a visszaemelt labdát Hollósi B.
közelrõl lõtte a léc alá, 3-1. Az utolsó percre maradt
a mérkõzés végeredményének kialakítása. A vé-
delmi hibát kihasználva Szántó I. J. a megszerzett
labdát higgadtan helyezte a kapuba, 4-1.
Nagyobb összpontosítással és figyelemmel a vé-
dekezésben és a helyzetkihasználásban is javulni
kell a meglepetések megszerzése érdekében.
Lajtos András edzõ így értékelte a látottakat: – Az
iváncsai vendégjátékunkkal zártuk az õsz küzdel-
meit és ismét azt tudom mondani, hogy taktikánk a
helyén volt, pár érintésbõl kellett felérni a kapujuk
elé, így kialakítani a helyzeteket. A legnagyobb baj
az, hogy ezek ténylegesen csak helyzetek marad-
tak, nem váltottuk gólra azokat. Amennyiben leg-
alább olyan hatékonysággal éltünk volna a lehetõ-
ségeinkkel, mint ellenfelünk, akkor könnyedén pon-
tot, vagy pontokat szerezhettünk volna a jelenleg
ezüstérmes otthonában.
Jók: Bolla J. Á., Paksi G., illetve Tóth P. K., Hollósi
B.

Szántó Gáspár

Meccs elõtti fogadkozásMeccs elõtti fogadkozás

Kedden este az aulában gyülekeztek a Bozsik-programos ifjú focisták. A Sárbogárd SE meghívását elfogad-
ta a Mikulás és eljött a gyerekekhez, akik az õsz folyamán a fesztiválokon és tornákon szép eredményeket
értek el. A várakozás perceit az öröm és vidámság töltötte be. A Mikulás bácsi a dicsérõ mondatok után át-
adta a gyerekeknek a zsákjában található édességcsomagot. A jövõ focistái énekszóval köszöntötték és

egy kedves dallal köszöntek el Foci Mikitõl. Az est
további részében a népszerû pizzázással, üdítõzés-
sel folytatódott a Mikulás-napi program.

Szántó Gáspár

FOCI MIKIFOCI MIKI
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UTÁNPÓTLÁS-KÉZILABDA
a Sárbogárd–Mezõszilas–Simontornya háromszögben

Az élre állt és ott is telel az U15-ös csapat
Szombaton hazai közönség elõtt, a simontornyai Varga László Sportcsarnok-
ban rendezték az U15-ös területi bajnokság 4., a naptári év utolsó játéknapját.
A Simontornyai KK néven induló csapatunk az elsõ meccsen a forduló rangadó-
ján mérkõzött meg a még veretlen Gézengúz UKC ellen. Pordán István csapata
(kiegészülve Zámbó Tibor U14-es csapatával) az elsõ félidõben több hibának
köszönhetõen 3 gólos hátrányba került. A fordulás után magasabb hõfokra vál-
tottunk a játék minden elemében és ellenfelünk fölé nõttünk. A vége magabiz-
tos 9 gólos gyõzelem lett.
A második mérkõzésen a Kiskõrös ellen a félidõben már 10 gólos elõnyben vol-
tunk. A második játékrész végére pedig a duplájára növeltük az elõnyünket és
könnyedén gyõztünk.
A két gyõzelemnek és annak köszönhetõen, hogy a Gézengúzokat a szeptem-
beri 7 gólos vereség után most 9 góllal gyõztük le, átvettük a vezetést a bajnok-
ságban! Folytatás februárban.

Simontornyai KK–Gézengúz UKC 29-20 (10-13)

Ágoston, Pápai (kapusok) – Bor, Ellenbruczk, Kiss 7, Kovács Ko. 6, Kovács Kri.
3, Németh 1, Orsós R., Plancon, Rózsa 4, Szeip 3, Vinczellér 2, Zámbó 3

Simontornyai KK–Kiskõrösi KSK 40-22 (20-10)

Ágoston, Pápai (kapusok) – Bor 1, Ellenbruczk 4, Kiss 5, Kovács Ko. 8, Kovács
Kri. 5, Németh, Plancon, Rózsa 4, Szeip 6, Vinczellér 7

Pordán István vezetõedzõ: – Elõször is szeretnék gratulálni a csapatomnak a
mai és a fél évben mutatott kitartó munkáért! Sorsdöntõ mérkõzések vártak
ránk a mai napon. A Kalocsai Gézengúzokat 8 góllal felül kellett múlnunk, és a
Kiskõrös ellen is gyõzelmet kellett aratnunk, hogy a bajnokság elsõ felét a ta-
bella élén zárjuk. A Kalocsa ellen, az elsõ félidõben hiányzott a mentális töltet a
csapatból és a keménység a védelemben. A második félidõben elkezdte élvez-
ni a csapat a játékot, felkeményedtünk, gyors gólokat lõttünk és a felállt fal el-
len is kreatív játékot mutattunk. A végén megérdemelt 9 gólos gyõzelmet arat-
tunk. A második mérkõzésen azt kértem a csapattól, hogy élvezze a játékot és
próbáljunk egy kemény védekezés után minél gyorsabb, lendületes játékot
mutatni. Betartották az utasításaimat a srácok és egy nagyarányú gyõzelmet
arattunk. Ezek a mérkõzések jól szolgálták a csapat felkészülését a következõ
hétvége, az U14 elsõ osztályú mérkõzéseinkre. Nagyon szépen köszönjük a
szurkolóknak, hogy ilyen szép számmal kilátogattak és buzdították a csapatot!

Tabella

1. Simontornyai KK 8 7 0 1 262 163 99 14
2. Gézengúz UKC 8 7 0 1 239 143 96 14
3. Kiskõrösi KSK 8 4 0 4 207 206 1 8
4. Dunaújvárosi AC 8 2 1 5 194 242 -48 5
5. Kiskunhalasi UKSC 8 2 1 5 168 225 -57 5
6. D-V KSE Csávoly 8 0 2 6 170 261 -91 2

Veretlenek maradtak az U13-asaink

Vasárnap hazai pályán, Simontornyán, a Varga László Sportcsarnokban ren-
dezték az U13-as Gyermekbajnokság õszi szezonjának utolsó játéknapját. A
Simontornya Sbg KK néven induló csapatunk az elsõ mérkõzésen a VEMAFI
Siófok ellen lépett pályára. 29-2 arányú magabiztos, gólgazdag gyõzelemmel
kezdtük a napot. Egy kis pihenõ után következhetett a jobb játékerõt képviselõ
Pécsi Sportiskola I. elleni összecsapás. A mérkõzés elején már érezni lehetett a
csapaton a tenni akarást, megvolt mindenkiben a megfelelõ mentális töltet. Az
elsõ 10 percben már 6 gólos elõnyt szereztünk, jól mûködött a védekezés és
jöttek a könnyû gólok. A szünetben magabiztos 9 gólos elõnynél cseréltünk
térfelet. A folytatásban sem hagyott alább a lendület és a játékunk szemre is
tetszetõs képet mutatott. A végére meggyõzõ, 17 gólos gyõzelmet arattunk.
Simontornya Sbg KK–VEMAFI KC Siófok 29-2 (14-1)
Simontornya Sbg KK–Pécsi Sportiskola I. 28-11 (14-5)
A csapat így 8/8 gyõzelemmel, hibátlan teljesítménnyel zárta a bajnokság õszi
szakaszát.
Rehák Tamás vezetõedzõ: – Gratulálok a csapatnak az egész õszi szezonban
nyújtott teljesítményéhez. A hétvégén sikerült feltenni az i-re a pontot a baj-
nokság õszi szezonjára nézve. Az elsõ meccsen a kitûzött cél a lehetõ legkeve-
sebb kapott gól és a meglévõ technikai, taktikai elemek gyakorlása volt. Ez si-
került is. A második mérkõzésen a Pécs ellen már egy nehezebb összecsapás-
ra számítottunk, ezért szükség volt arra bizonyos mentális töltetre, ami egy
ilyen mérkõzéshez kell. Sikerült is ezt elõhozni szinte mindenkibõl, ami plusz-
ban párosult a jó játékkal. Mind elöl, mind hátul szép dolgokat láthattunk a srá-
coktól, ami ismét egy magabiztos gyõzelemhez vezetett. A szezon elõtt kicsit
lesajnálták ezt a csapatot, de ezek a fiúk maximálisan bizonyították, hogy érde-
mes velük foglalkozni. A hibátlan mérleg pedig önmagáért beszél. Szeretném
megköszönni kollégám, Pordán István munkáját, akinek szintén elévülhetetlen
érdemei vannak a csapat sikereiben. Valamint köszönjük a hétvégén kilátoga-
tó, szép számú közönség biztatását! Izgatottan várjuk a tavaszi folytatást!

Keszthelyen zárták a szezont az U11-esek

Vasárnap Keszthelyen lépett pályára a VAX KE Sárbogárd néven induló U11-es
csapatunk a Gyermekbajnokság utolsó õszi fordulójában. Zámbó Tibor tanítvá-
nyai a kalocsai Gézengúz UKC I. és II. csapataival mérkõztek meg. Ebben a kor-
osztályban még kimondott eredményszámolás nincs, de azt meg lehetett álla-
pítani, hogy több alkalommal találtunk a kapuba, mint ellenfeleink. A mutatott
játék képe folyamatosan javul, a befektetett munka szép lassan kezdi majd
meghozni a gyümölcsét.

Rehák Tamás
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III. Mikulás-kupa Cecén

Ha december, akkor újra Mikulás-kupa Cecén. Idén harmadik alkalommal mérték össze tudásukat a játé-
kos kedvû futballisták december elsõ szombatján, nemes küzdelemben. Az idei örömfociban 8 csapat vett
részt. A csoportonkénti selejtezõk után izgalmas elõdöntõk következtek, ahol kiélezett küzdelemben az
alábbi végeredmény született:
1. helyen végzett a FC Rigók csapata, 2. helyen Vajta csapata, 3. helyen a Sörbikák csapata.
A dobogóról éppen csak lemaradt a Bamba Marhák csapata. A tornán részt vettek még a Habi focisták, a
Legendák, a Sárszentágotai Öregfiúk és a Cecei Ifi.
Ahogy minden évben, idén is díjaztuk a legjobb kapust, a legjobb mezõnyjátékost és a legtöbb találatot
szerzõ focistát. Ezekben a kategóriákban az alábbi eredmények születtek:
a legjobb kapus Szabó Dániel, a legjobb játékos Csonka Tibor, a gólkirály Kovács Nándor.
Ez a nap ismét bebizonyította, hogy focizni jó, focizni érdemes. A meccsek jó hangulatban teltek, sok szur-
koló kilátogatott az eseményre. A Cecéért Egyesület önkéntesei egész nap forró teát, forralt bort és zsíros
kenyeret kínáltak a játékosoknak és a kilátogató vendégeknek. Ezúton is köszönjük az önzetlen munkáju-
kat, segítségüket! Köszönet illeti Kiss Tamást, aki az egész kupát megszervezte és Menyhárt Tamás segít-
ségével levezényelte a meccseket. Reméljük, jövõre is hasonló szellemben megrendezésre kerülhet ez a
nemes esemény.

Vajai–Kovács Viktória, a Cecéért Egyesület elnöke
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